

Разъяснения специалиста

НОВАЦИИ ПО УЧЕТУ БЮДЖЕТНЫХ И ДЕНЕЖНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С 1 января 2017 года введен учет бюджетных и денежных обязательств, их порядок для получателей средств местного бюджета был утвержден финансовыми органами Яшалтинского района Республики Калмыкия. На основе этих данных управлением Федерального казначейства по Республике Калмыкия устанавливается свой порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателями средств местного бюджета. Более подробно об этом нам рассказала старший специалист 1-го разряда отдела №1 УФК по Республике Калмыкия Елена ФАДЕЕВА.

- Постановка на учет бюджетных и денежных обязательств осуществляется на основании сведений, содержащих необходимую информацию, согласно порядкам, сформированным получателями средств местного бюджета или органами Федерального казначейства.

Бюджетные обязательства - расходные обязательства, подлежащие исполнению в соответствующем финансовом году.

Денежные обязательства - обязанность получателя бюджетных средств уплатить бюджету, физическому лицу и юридическому лицу за счет бюджета определенные денежные средства в соответствии с выполненными условиями гражданско-правовой сделки, заключенной в рамках его бюджетных полномочий или в соответствии с положениями закона, иного правового акта, условиями договора или соглашения. То есть в отличие от бюджетных обязательств (планируемых, ожидаемых

расходов) денежное обязательство возникает в результате наступления условий, требующих выполнения от учреждения принятых на себя обязательств.

На первом этапе учреждения принимают бюджетные обязательства в сумме доведенных до них лимитов. Основаниями для принятия бюджетных обязательств являются заключенный договор (контракт). Для внесения изменений в этот учет формируются сведения о бюджетном обязательстве с указанием его порядкового номера. В случае внесения изменений в бюджетное обязательство без формирования этих сведений, документ-основание в орган Федерального казначейства повторно не представляется.

На следующем этапе исполнения бюджета по расходам происходит подтверждение принятых денежных обязательств. Основаниями для принятия денежных обязательств являются оплата аванса поставщику, акт выполненных работ (услуг), товарная накладная, подтверждающая факт получения товара, расходный кассовый ордер на выдачу подотчетной суммы, авансовый отчет, начисление заработной платы за определенный период (месяц). Сведения о денежном обязательстве, включая авансовые платежи, предусмотренные условиями государственного контракта, договора, формируются как получателем средств местного бюджета, так и органом Федерального казначейства.

При формировании Сведений о бюджетном обязательстве и Сведений о де-

нежном обязательстве применяются справочники, ресетры и классификаторы, используемые в информационной системе в соответствии с установленными правилами. Лица, имеющие право действовать от имени получателей местного бюджета в соответствии с Порядком, несут персональную ответственность за формирование Сведений о бюджетном и денежном обязательствах, за их полноту и достоверность, а также за соблюдение установленных сроков их предоставления. В случае если акт исполняется по нескольким заявкам на кассовый расход, то необходимо сначала сформировать сведения о денежном обязательстве, затем ставится на учет денежное обязательство, а уже после представляются документы по исполнению. Органом Федерального казначейства формируются сведения о денежном обязательстве, когда исполнение денежного обязательства осуществляется одним платежным документом, сумма которого равна сумме денежного обязательства (т.е. если сумма акта выполненных работ равна сумме заявки на кассовый расход).

Сведения о денежном обязательстве зачисляются в соответствии с документом-основанием с учетом уточненную информацию о держателе местного бюджета в орган Федерального казначейства не позднее трех рабочих дней со дня возникновения денежного обязательства. Сведения о денежном обязательстве могут направляться в орган Федерального казначейства одновременно с представляемыми в установленном порядке документами для оп-

латы соответствующего денежного обязательства.

Кроме того, следует отметить особенности учета бюджетных обязательств по исполнительным документам и решениям налоговых органов. Сведения о бюджетном обязательстве формируются в срок, установленный бюджетным законодательством Российской Федерации для предоставления в установленном порядке получателем средств местного бюджета - должником информации об источнике образования задолженности и кодах бюджетной классификации Российской Федерации, по которым должны быть произведены расходы местного бюджета по исполнению исполнительного документа, решения налогового органа.

В случае если в органе Федерального казначейства ранее было учтено бюджетное обязательство, по которому предоставлен исполнительный документ, решение налогового органа, то одновременно со Сведениями о бюджетном обязательстве, сформированными в соответствии с исполнительным документом, решением налогового органа, формируются Сведения о бюджетном обязательстве, держащие уточненную информацию о ранее учтенном бюджетном обязательстве, уменьшенном на сумму, указанную в исполнительном документе, решении налогового органа.

Подготовила
Татьяна ФИЛАТОВА